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джують необхідність впровадження системних 
профілактичних заходів для збереження стомато-
логічного здоров’я цієї категорії пацієнтів.

ОЦІНКА ЕФЕКТИВНОСТІ 
МЕХАНІЧНИХ ЗАСОБІВ 

ІНДИВІДУАЛЬНОЇ ГІГІЄНИ 
ПОРОЖНИНИ РОТА

Сич Артем, Льода Вероніка
Одеський національний медичний університет, 

Одеса, Україна
Актуальність. Порожнина рота є важливим 

початковим відділом травної системи та своє-
рідними «воротами» організму людини. Захво-
рювання зубів і тканин порожнини рота можуть 
спричиняти розвиток різноманітних патологічних 
процесів в інших органах і системах організму. 
Саме тому індивідуальна гігієна порожнини 
рота відіграє важливу роль у профілактиці сто-
матологічних захворювань. Гігієна порожнини 
рота включає два основні етапи: професійну та 
індивідуальну. Професійна гігієна проводиться 
лікарем-стоматологом у стоматологічному кабі-
неті із застосуванням спеціальних інструментів, 
апаратів і засобів, як правило, 1–2 рази на рік. 
Водночас у домашніх умовах пацієнт повинен 
самостійно та щодня здійснювати індивідуальну 
гігієну порожнини рота за допомогою основних 
та додаткових засобів.

У попередніх класифікаціях індивідуальних 
засобів гігієни порожнини рота до базових нале-
жали зубна щітка та зубна паста. Сучасні підходи 
до класифікації засобів індивідуальної гігієни 
визначають провідну роль механічних засобів 
очищення. До них належать зубна щітка, між-
зубні (інтердентальні) йоршики та зубна нитка.

Мета. У даному дослідженні планується 
емпіричним шляхом довести, що використання 
тільки механічних засобів гігієни є достатнім для 
забезпечення ефективної індивідуальної гігієни 
порожнини рота.

Матеріали та методи. Для досягнення по-
ставлених завдань у дослідженні взяли участь 10 
осіб, розподілених на 5 груп залежно від застосо-
вуваних засобів індивідуальної гігієни порожни-
ни рота: зубна щітка та паста (n=2), лише зубна 
щітка (n=2), зубна щітка та міжзубний йоршик 
(n=2), зубна щітка та зубна нитка (n=2), електрич-
на зубна щітка (n=2). Чищення зубів проводилося 
за методом Басса для мануальної щітки. Першого 
дня дослідження при використанні мануальної 
зубної щітки на один зубний сегмент виконували 
10 рухів, для електричної — 5 с на сегмент. Другого 
дня кількість рухів для мануальної щітки збільшу-
вали до 20, а час обробки електричною — до 10 с 
на сегмент. Використовувалися такі методи оцінки:

• Візуалізація нальоту за допомогою фарбу-
вальних препаратів.

• Суб’єктивна оцінка учасників.

Висновки. Проведене дослідження показало, 
що всі досліджувані засоби індивідуальної гігіє-
ни порожнини рота продемонстрували відносно 
однакову ефективність. Водночас встановлено, 
що вирішальним фактором у досягненні на-
лежного рівня гігієни є не стільки вибір засобу, 
скільки правильна техніка його застосування, 
зокрема кількість рухів, виконаних під час чи-
щення кожного сегмента зубного ряду, а саме 20 
рухів для мануальної щітки та 10 с на сегмент для 
електричної щітки. Суб’єктивна оцінка учасників 
збіглася з об’єктивними даними.

ВПЛИВ РІЗНИХ НІКОТИНОВИХ 
СИСТЕМ НА ШВИДКІСТЬ 

СЛИНОВИДІЛЕННЯ
Обуховська Аміна

Одеський національний медичний університет, 
Одеса, Україна

Актуальність. Протягом останнього деся-
тиліття на світовому ринку з’явилася значна 
кількість альтернатив традиційному курінню, 
зокрема системи нагрівання тютюну (IQOS), 
електронні сигарети та вейпи. Водночас протягом 
останніх двох років спостерігається зростання 
популярності нікотинових подушечок (nicotine 
pouches) як бездимного способу доставлення 
нікотину. До складу наповнювача нікотинових 
патчей входять мікрокристалічна целюлоза, 
вода, нікотин (синтетичного або рослинного по-
ходження), харчові ароматизатори та допоміжні 
добавки, зокрема регулятори pH, підсолоджувачі 
й стабілізатори.

За даними соціологічного опитування КМІС, 
проведеного у 2024 році, частка споживачів 
нікотинових патчей серед дорослого населення 
України становить 2 %, тоді як у 2023 році цей 
показник дорівнював 0,5 %, що свідчить про 
стрімке зростання поширеності даного виду ні-
котиновмісних виробів.

Мета. Порівняльно оцінити швидкість слино-
виділення у осіб при використанні нікотинових 
подушечок, сигарет, систем IQOS та вейпінгу.

Матеріали та методи. У дослідженні взяли 
участь 25 осіб, які були розподілені на 5 груп: 
користувачі сигарет, систем IQOS, вейпінгу, 
нікотинових подушечок та особи, які не палять 
(контрольна група), — по 5 осіб у кожній групі. 
Збір слини проводили двічі на добу: вранці — 
нестимульована слина протягом 5 хвилин та 
ввечері — безпосередньо після використання 
відповідного нікотиновмісного продукту або 
звичного стану для контрольної групи. Отримані 
зразки використовували для оцінки швидкості 
слиновиділення.

Результати. Середні показники швидкості 
нестимульованого слиновиділення вранці та піс-
ля використання відповідних продуктів увечері 
становили: у курців сигарет — 4,01 та 4,42; у 
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